



太钢特级劳模李征。

刘宝宝 摄

征途漫漫钢花舞

——记太钢特级劳模、炼钢二厂冶炼三作业区乙班作业长李征

本报记者 孙敬

了,父亲会怎么评价自己?

李征积极向各方请教,及时沟通,收集冶炼高硅炉次数据,对比各炉次指标及参数,力求找出规律。他主动请缨,参与攻克高硅工艺的难关,在冶炼过程中边指导边学习,还在班后组织同事们集思广益进行讨论,充分调动同事们的积极性,带领大家通过理论研究和现场实践,一点一点找到问题的症结所在,提升了整体冶炼水平,生产经验在全厂四班中得到推广应用。

一家三代太钢人,这在有着八十多年历史的太钢来说,也许并不少见,但是三代人都是太钢劳模,这应该是李家人最值得骄傲的一件事了。身为太钢人而骄傲自豪了一生的爷爷,成功地将这种太钢人的骄傲自豪传承给了儿子和孙子。李征至今还牢牢记得,自己刚参加工作时,爷爷常说的一句话就是,别给太钢丢人。这句话李征牢记在心,不仅做到了,还十分优秀。2020年李征所在班组各项技术质量指标在全厂均名列前茅。其中全成分命中率、一次还原温度命中率 and 一次还原硅含量命中率均创出最好水平,同时非A还比例指标为四班最低。2020年他带领的班组全年未出现安全生产事故和环保事件,实现了安全生产“零事故”。特别是开发高硅工艺以来,北区不锈钢生产组织难度增加,李征通过研究全工序生产组织模式,优化高硅工艺生产模式,大大减少了预熔包的倒运,极大地提高了生产组织效率,解决了生产瓶颈难题,当班全年热停工时间最少。

冶炼三作业区是炼钢二厂重要的生产工序,乙班在四个班的各项关键绩效指标中一直名列前茅,不仅发挥了示范引领和带动作用,更是撑起了冶炼三作业

区的“冶炼大户”地位。冶炼三作业区乙班在李征的领导下已经成为了响当当的品牌班组。在这个岗位上,李征已经带出了近二十位高徒,有作业长、有班长、有岗位能手。

徒弟王茂林曾获得太原市技术比武冠军。说起师父的事迹,小伙子说想说的太多了,一下子不知从何谈起。师父不仅仅手把手教给他冶炼技术,也更多地教会了他对人、对事、对工作的理念与态度。有同事家庭经济条件困难,亲属生病,李征都会主动伸出援助之手,给予精神和物质上的支持,还组织大家捐款帮助其渡过难关。每有新人进入乙班,李征就会讲自己的经历,把几十年的宝贵经验倾囊相授。每当同事在工作中遇到困难,李征都会第一个站出来,悉心帮助,和他们一起并肩奋斗。乙班的职工都说,李征的管理有一套,在他手下干活,感觉就是特别踏实、开心,“在他的带领下,不是一两个人,而是一群人,一个团队的人,心往一处想、劲往一处使,还有什么困难克服不了的呢”?今年以来,李征带领的班组各项指标保持优秀,这是他和团队共同努力的见证。

征途漫漫,钢花飞舞。太钢劳模先进表彰大会上,李征胸前印有太钢特级劳模那几个大字的鲜红绶带,耀眼夺目,仿佛日夜相伴的炉火映红了他坚毅的脸庞。



找准差距 分析原因 明确目标 制定措施 狠抓落实

太钢开展安全生产领域全面对标找差

【安全生产 我们在行动】

本报讯(记者 薛华)近日,太钢集团安委办下发《关于开展安全生产领域全面对标找差工作的通知》,要求在全公司范围内广泛深入开展全面对标找差工作。

公司要求,各部门、各单位要组织领导干部、管理人员和技术人员,全面学习宝钢股份安全管理的典型做法和成功经验,严格按照“找准差距、分析原因、明确目标、制定措施、狠抓落实”五个步骤,开展安全生产领域全面对标找差,查找自身安全管理方面的短板弱项、痛点盲点堵点,列出任务清单和计划,逐项整改清零。

公司要求,在对标找差过程中,各部门、各单位要解放思想真对标,围绕全员安全生产责任制、风险分级管控和隐患排查治理、现场标准化作业、强化岗位安全培训、安全督导、协力安全管理、本质安全化水平提升等,将宝钢股份安全管理方面的典型做法和成功经验充分融入本专业条线、本单位现有安全管理体系。

公司要求,安全监管部要全面梳理基层现有各类安全台账,按照应减尽减、能减则减的原则缩减安全台账,为基层进一步减负,让基层管理人员集中精力抓现场安全风险防控。同时,安全监管部等各专业职能部门要加强顶层设计,依法依规修订完善有关规章制度、规程标准,改进安全管理方法手段,抓紧推进安全生产信息化建设,提高安全管理效率,提升安全体系管理能力。安全监管部要加强调查研究,将安全生产领域全面对标找差纳入年度重点工作进行推进。要定期组织交流会、研讨会,及时总结经验。到2022年底,基本形成安全管理理念、安全管理文化更加先进,安全管理制度、安全管理流程更加完善,安全管理方法、安全管理手段更加有效的安全管理体系,形成一批对标找差标杆和安全管理最佳实践项目和成功案例。



近日,太钢不锈钢冷轧厂针对不同品种检验要求,开展了现场检验标准化专项培训。培训邀请产品经理作为讲师,围绕如何理解检验标准、品种常见问题处理和检验人员能力提升展开。通过培训,让参训人员掌握了品种检验标准化的要求,营造了关注质量、提升服务的良好氛围。

高登 摄